"圆梦行动"再起航 助力贫困学生大学梦

本报讯 (记者 郁振宇) 十年寒窗苦读,一朝金榜题名。 高考是学习生涯的重要里程碑, 这个假期,有人选择外出旅游, 有人选择休闲玩乐, 而一些家境 贫困的学生, 却在为那一张随着 录取通知书一起寄来的学费单犯 愁, 学费和生活费的双重压力, '在这些学生和他们家人的 心上。昨天, 由区慈善总会、教 育局、融媒体中心等部门联合开

展的"圆梦行动"再度起航,帮 助品学兼优的贫困学生圆梦大

"这个暑假我正在学校备战 全国电子设计竞技赛, 真的很感 谢家乡的圆梦行动, 让我没有后 顾之忧,能把心思全都放在学习 上。"目前就读于中国民航大学 的蒋旭是 2023 年"圆梦行动" 资助的学生,这个暑假,他并没 有回家,而是留校备战。他坦

言,正是"圆梦行动"的帮助, 让他能有空余时间参加竞赛。

"圆梦行动"让武进崇德向 善的氛围进一步浓厚,也让城 市的温暖辐射到了每个人。每 个受到爱心资助的贫困学生, 在接受关爱的同时, 也树立起 了积极健康、乐观豁达的人生 观和价值观。从 2006 年开始, "圆梦行动"已经连续开展了 18年,累计帮助548名贫困学 生圆了大学梦, 共发放资金 1215 万元。

目前,区教育局已统计出 30 余名贫困大学新生名单,区 慈善总会和本报记者将逐一对 这些学生家庭进行走访摸底并 报道。据悉,2024"圆梦行动" 仍将通过区慈善总会救助、社 会爱心人士"一对一"资助等 方式进行,资助对象为考取本 科、户籍地为武进的贫困学生,

符合条件的将获得每年5000元 助学款及 2000 元生活费。如果 您身边有贫困学生需要帮助, 也可与区慈善总会联系, 电话: 86318030、86318585。



张剑涛:我终将迈过坎坷

□ 记者 郁振宇

圆梦行动 1号

姓名: 张剑涛

高考成绩: 理科 632 分

毕业院校: 江苏省武进高级中学

录取院校:中国海洋大学



"不好意思,我家客厅没 有空调,可能有点热。"昨天 上午, 当记者来到南夏墅街道 南苑小区张剑涛家中时, 他说 的第一句话就是抱歉。

张剑涛高高瘦瘦,脸上戴 -副银框眼镜,给人一种温 文尔雅的舒适感。今年高考, 他以理科 632 分被中国海洋 大学材料类专业录取,可想到 家庭情况,一家人却难掩焦 "爷爷走得早,奶奶腿脚 不好,妹妹还在上幼儿园,母 亲无法安心上班,全家的重担 全都落在了父亲的身上。"张 剑涛说。

张剑涛的母亲沈叶川告诉 记者,他们是本地人,多年前 拆迁安置到了现在的小区,由 于早年给孩子爷爷看病欠债, 拆迁补偿款都用来偿还债务

了。平时,她在空暇时打打零 工,帮着补贴家用,懂事的孩 子是他们夫妻俩最大的动力。 "他爸的辛苦,他都看在眼里, 他总跟我说自己努力一点,以 后父母就能轻松一些, 我想这 也是促使他更努力学习的动 力,而懂事的他也是我们努力 生活的动力。"

再苦再累也不能苦了孩 子,这是夫妻俩的心声。好在 儿子张剑涛很争气, 生活中力 所能及地帮助家庭,学习上也 没有懈怠,让父母十分放心。 在张剑涛看来, 困难是短暂 的,未来是光明的,坎坷与磨 难只会让他更坚定更强大, "我相信读书可以改变我的命 运,这将是我面对未来最简单 的途径, 我终将迈过坎坷, 我 对此充满信心。"



吴涵益:把命运掌握在自己手中

□ 记者 郁振宇

圆梦行动 2号

姓名: 吴涵益

高考成绩: 文科 535 分 毕业院校:横林高级中学 录取院校: 苏州城市学院

"爸爸,这里我也给你按 ·按,暑假我在家,每天都给 你按摩。"在位于横林镇顺庄 村的吴涵益家中,她正蹲在父 亲的轮椅旁帮他按摩。在今年 的高考中, 吴涵益以文科 535 分的成绩被苏州城市学院档案 学录取,面对一年接近7000 元的学费和住宿费, 吴家人有 点捉襟见肘。

吴家所面临的困境,始于 一场意外。 "2010年的一天 中午, 我骑车上班被汽车撞 了,直接晕了过去。在医院醒 过来的时候,我的下半身失去 了知觉,只能靠妻子负担整个家庭。"说起当年的经历,父 亲吴纪胜的眼眸中透露出不尽 的伤感。肇事者的保险不全, 只赔付了几万元,而接下来的



手术和恢复,十年间已经花了 近50万元,家里还因此欠下 了债务。如今,吴涵益家里的 收入来源,就是母亲崔华辉做 裁缝的微薄收入和父亲吴纪胜 每月700多元的低保补助。 生活虽然清苦,但是一家人对 未来都充满希望。女儿吴涵益 从小就很懂事,这也令母亲崔 华辉感到欣慰。

"她能取得这样的成绩 都是自己拼出来的,不仅从来 没上过兴趣班、补习班, 还从 高二暑假就开始出去打工,帮 助家里减轻负担。有这样的女 儿,我再辛苦,心里都是甜的。"崔华辉说。

"爱拼才会赢,这话是我 的座右铭,我不会因为身处困 境就怨天尤人。人生哪有一帆 风顺,只要我努力拼搏,命运总会掌握在自己手中。"面对 记者,吴涵益用坚定的话语表 露她对未来的决心。

洛阳镇将1400多箱水蜜桃赠往全国

本报讯 (记者 史莲寅) 邮寄一份水蜜桃,传递一份家 乡情。近日,洛阳镇为全国各 地的洛阳籍乡贤和优秀的外来 职工家属邮寄了洛阳水蜜桃和 慰问信, 让他们感受来自洛阳 最温情的牵挂, 共同品尝洛阳 镇高质量发展硕果。

"我连续三年获得公司的 优秀职工称号,我的家人也连 续三年收到了来自洛阳工会的 甜蜜礼物。"老家在河南新乡 的李文强是江苏南方通信科技 有限公司的员工, 因为工作认

真、所负责的产线生产效率 高,连续三年被评为优秀职 "家人收到水蜜桃很开 心,对我在这里工作生活也很 放心, 邻居都特别羡慕。

在洛阳镇定点邮寄水蜜桃 的农场,记者看到,桃农们正 在将新鲜采摘下来的水蜜桃分 拣好,与感谢信、慰问信一并 装入"品味洛阳 桃你喜欢" 的定制礼盒中,通过邮政冷 链,寄递到650多位外来优秀 职工的家属以及60多位乡贤 手中。

今年是洛阳镇第四年为外 来优秀职工的家属邮寄水蜜 桃, 也是第三年为洛阳籍乡贤 "我十分感 邮寄家乡的甜蜜。 谢家乡领导对我们游子的关 心,祝愿家乡的发展更好更 美!"在河北省秦皇岛家中, 洛阳乡贤、清华大学水利系博 导许洪元收到来自家乡的水蜜 桃,发了这样一条感谢短信给 洛阳镇政府工作人员,他表 示,将继续支持家乡的发展, 为家乡建设贡献智慧力量。